

Temas políticos

Apuntes de los partidos republicanos españoles

Quisiera que las consideraciones que siguen merecieran los honores de una copiosa discusión y que hasta los últimos ámbitos llegase la voz del sentido práctico contenido en ellas, contrastando el pernicioso influjo de doctrinas tergiversadoras y nocivas, para el altísimo fin que deben servir.

Gobiernan las izquierdas, y huelga considerar que no a gusto de todos. Dejando a un lado aspavientos ridículos, es sabido que el Gobierno no puede contar con apoyos unánimes en períodos constituyentes y en horas de peligro nacional. En ambos casos, bien sea para organizar y consolidar un régimen, querido por todos, ya se trate de combatir o estirpar un mal a cuyos perjuicios nadie escapa, es natural movimiento defensivo aglutinarse en torno al Poder, sustrayéndose a problemas menores, secundarios.

La España de hoy no está incurra en ninguno de estos casos: la República es incombustible, y las cuestiones políticas planteadas, por ser arduas, tampoco son insolubles ni de una peligrosidad grave. Por eso, dichosamente, surgen las discrepancias, ahondadas cada día, dentro de un régimen republicano.

Ahora bien; cuando yo he repetido que urge civilizar la vida civil, prestando base fundamental, entre otros propósitos, el postulado siguiente: Negar los matices dentro del ideario republicano, es agredir a la República.

Cabe recordarlo, porque algunos niegan ortodoxia republicana a los elementos moderados, con la pretensión de establecer un monopolio a favor de las izquierdas. Con ello, además de una injusticia, realizan un daño. No basta negar, cuando lo negado existe. Y esos elementos, afirman su realidad en masas y agrupaciones conocidas. Y lo más sensible, es que desde otros sectores se les hacen requerimientos tentadores, sugerencias tentadoras, se les abren otras puertas y se les tienden otros brazos... Y si las izquierdas cumplen como procede, siendo antes que izquierdas, republicanas, no pueden consentir ni siquiera el peligro de una deserción lamentable, que pudiera resultar cara.

Pero, siendo leales en la argumentación, reconocemos que no es tal intransigencia la única dificultad expuesta para conseguir un plantel moderado, centrista. Valiéndonos del indicativo, y de aquellas actitudes equivocadas, los monarquistas, disimulando su condición, quieren presentar la incompatibilidad de ciertas ideas con la República. La Historia se repite, pero algunos, no la recuerdan en sus nefastas consecuencias. En la Francia

de fines del siglo pasado y comienzos del presente se produjo el fenómeno. Clericales más papistas que el Papa, desoyeron la voz de León XIII, clamando (en el desierto de una intransigencia rotunda); que pedía la inclusión de fuerzas conservadoras en las filas políticas del nuevo régimen. No todos admitieron el consejo patriarcal y los elementos moderados se dividieron y diluyeron, perdiendo su eficacia, entre monarquistas y republicanos. Los primeros, agotaron capacidades y ocasiones; y los segundos, apenas lograron una ligera rectificación de procedimiento. La exclusión produjo lamentables consecuencias, se frustraron ideales nobles y dignos; y solo al correr de los años, pudo, el dolor de la gran guerra rectificar en todas aquellas jornadas llenas de equivocaciones aciagas para la Patria y para la República.

Bien lo conocen los enemigos del Régimen, cuando sus cantos de sirena pretenden romper el frente de los elementos afines, pero distantes de ellos por un abismo lleno de lealtad republicana. Porque no; no es incompatible un derechismo europeo, siglo XX, con la República española. Y por no serlo, atentan contra sus convicciones, cometen un verdadero suicidio quienes se obstinan en alejarse de ella, escuchando las promesas imposibles.

¿Es que la República es enemiga e incompatible con Roma? ¿Por qué? ¿En qué sentido cabe la afirmación? ¿No fueron algunos monarcas verdugos del cristianismo? ¿Por qué destruyeron en un apartamento perjuriosos?

Medíten esto los ciudadanos de ambos sexos, singularmente las mujeres españolas, que parece se inclinan en algún sector a cierta intransigencia republicana, cuyas consecuencias serían desastrosas precisamente para lo que más pretenden defender. Piensen en la imposibilidad de revocar el mandato soberano del 14 de Abril. Consideren si les interesa más ser comparadas de una dinastía, menos interesada que ellos en restaurarse (quizá porque saben con seguridad lo imposible del designio), que actuar con eficacia, prontitud y moderación, al servicio de inmortales principios y respetables prestigios.

Mucho hemos escrito acerca del tema y nunca nos parece suficiente. Las fuerzas conservadoras de España han de conservar su ideario, pero dentro de la República, que de otro modo ellas serían las primeras víctimas.

LUIS PIDAL RODRIGÁLVAREZ
(Prohibida la reproducción)

PANTALLA INDISCRETA

Ayer fué martes y trece. Y pese a la fama fatídica que esta fecha tiene, no sucedió nada ni hubo quien sacara una pistola «de juguete» para esconderse huyendo en su madriguera.

Nada; no sucedió nada. Para que se fié uno de esas leyendas fatídicas...

Otro medio millón de pesetas para Almería. Eso es lo que

Alemania

Una conversación con el canciller Von Papen

Von Papen, canciller, hombre cumbre de Alemania, antiguo capitán de hulanos, es este hombre de órdenes puntiagudo, bigote negro y dientes de roedor, que se mira otra vez jinetes de los campos de batalla, aprieta los talones y lanza pica en ristre en desafío a Adolfo Hitler.

Aduce que no tiene tiempo para recibir a periodistas. Le digo que más que periodismo me guía el deseo de datos para una obra, que posiblemente dará a la estampa sobre figuras europeas. Principia con la precipitación que quien va a sintetizar y terminar en seguida, pero luego se extiende en tan amplias declaraciones que soy yo quien he de resumirlas, decidido a darlas como artículo periodístico.

Declaraciones que son estas: —¿...? —Sobre todas las consideraciones hay que poner triunfante la del salvamento de Alemania, hay que unir la fe ciega en nuestros designios a la que tuvieron sobre los frentes de batalla aquellos alemanes que murieron por su país. Para ello nuestro gobierno no sueña con adormecer la constitución ni traer la panacea de un régimen nuevo.

—¿...? —Obsesiona demasiado la política de los partidos y se vive en torno a sus actividades. Se dice ahora que los nacionalistas y el centro católico tratan de formar una alianza en el Parlamento. Esto es casi increíble, porque el verdadero móvil sería el de desvirtuarse luego mutuamente. Y sería el pueblo quien pagase las consecuencias de esta batalla.

—¿...? —Es una de mis obsesiones; la reforma administrativa. He aquí datos de lo hecho hasta ahora: Supresión de 58 suprefacturas y sesenta tribunales que funcionaban desde tiempo inmemorial. Realización de indagaciones que permanecían en proyecto aprobado desde los tiempos del Imperio. Esta labor continuará con incansables nuevas medidas.

—¿...? —Ah, el paro forzoso. En Alemania es aterrador. Nunca cruzo la palabra, sin que me hablen de ello, con el mariscal. En estos tiempos vamos estableciendo nuestros baluartes. Hemos acometido muchas obras de importancia: Ampliaciones de puertos, construcción de ferrocarriles, carreteras, traidas de aguas, puentes, canalizaciones. Para ello es el crédito con el Banco del Imperio de ciento treinta y cinco millones. Se trata de emplear, si es posible, hasta trescientos mil trabajadores. Claro que esto no es suficiente. Espero que los avances sobre los impuestos ha de producir en 1934, podrá traer a nuestras manos un millar y medio de millones oro, de los cuales se destinarían setecientos millones a las empresas e industrias que aumenten la mano de obras, a ra-

zón de cuatrocientos marcos por cada hombre empleado. Llegaríase con este plan a reducir un millón setecientos mil obreros sin trabajo. Además, por el procedimiento de la reducción de jornada tanto como de salario los trabajadores empleados deben sacrificarse en favor de esos hambrientos que Alemania no puede consentir. Porque, por otra parte, la actividad de millones de obreros, aún en peores condiciones de jornal, traerá consigo un aumento considerable de la consumación general. En empuje poderoso a la economía que irá a nivelarse con un nuevo estado de cosas. En ayuda de tales proyectos han de venir las reducciones de tipos de interés de deudas antiguas y privadas sin olvidar el descuento oficial.

—¿...? —Los tiempos han de ser de inflexibilidad en este punto. La autoridad del estado no puede reconocer a este otro partido. La menor concesión, el menor rasgo de piedad, convertiría en nuestras las parcialidades que arrojan al rostro de los demás. No se podría así poner coto a la depravación que ahora reina. Nos aproximáramos a la ética de los nacionalistas cuyo criterio es perfectamente opuesto al de la moral cristiana que no tendrá desahucio en nuestro país.

—¿...? —Si, conservadores con la fe puesta en Dios. El horizonte que deseamos acercar es el estado de cosas preferido por Dios. Ni revolucionarios ni reaccionarios. Con una posición de estricta justicia que llenar. De aquí que nuestro cometido no se refiera solo a lo político y económico.

—¿...? —Adolfo Hitler. Yo hago con respecto a su actuación estas afirmaciones: detrás de sus tropas no hay sino una minoría del pueblo alemán. El obstáculo que se opone a sus aspiraciones se opone a los apetitos dictatoriales y arbitrarios, pugnantés con toda norma de justicia. Su modo de hablar y el de los periódicos del partido no se compaginan bien con los fines reivindicativos que teóricamente consiguen. La condena a muerte de los cinco nacionalistas se inspira en procedimientos de estricta justicia. Yo no dejaré que nadie—absolutamente nadie—me intimide, y sabré imponerme con el Derecho en la mano a cualquier manifestación de violencia. Hay que aplastar usando de los resortes que concede el Poder a la guerra civil y a sus campeones, y asegurar la calma de una Alemania que no puede vivir bajo los furores y opresiones de éste.

—¿...? —Relativamente a nuestra economía, no hay otro camino que no olvidar como la marcha de la alimentación de un país tiene que ser asegurada por la marcha interior del mismo. Es preciso que las demás naciones comprendan lo justificado de nuestra actitud y no se extrañen ante cual-

Reflejo del día

La circulación

Parece que nuestras autoridades municipales han fijado su atención en el problema de la circulación de nuestra ciudad. Han fijado su atención en ello y, naturalmente, se han escandalizado, porque había motivo para escandalizarse.

A muchos parecerá anacrónico y absurdo hablar de problema de la circulación refiriéndose a Almería. Pero si tiene formada esa opinión, está equivocado de medio a medio. En Almería, existe, ha existido siempre—sobre todo desde que los vehículos de tracción mecánica inundaron las calles—un serio problema de circulación que nadie, ni los periódicos, ni las autoridades, ni los peatones, han sido bastantes a corregir.

En Almería, como en todas las ciudades, existen unas ordenanzas municipales en las que se fijan las normas a que ha de ajustarse la circulación dentro de la ciudad. En esas reglas, se marca la velocidad a que han de marchar los coches de motor y los de fuerza animal. Y naturalmente, se fijan también las sanciones que se impondrán a los infractores—persuadido del poco interés que a los ciudadanos ofrecen las ordenanzas municipales—ni ninguna otra clase de ordenanzas, y convencidos de que no hay uno que haya tenido el mal gusto de leerlas, tiene ese Cuerpo de guardias que andan dispersos por la ciudad encargados de hacer cumplir esas ordenanzas.

Pues bien; pese a todo eso, a las ordenanzas, a los guardias y al celo que estos dignos funcionarios ponen en el cumplimiento de su deber, aún no ha habido quien arregle eso de la circulación en la ciudad.

En las ordenanzas, se determina por ejemplo, la velocidad máxima que deben llevar por las calles los autos y camionetas. Y estos simpáticos vehículos, transitan a toda hora y en todos sitios con la marcha que tienen por conveniente; desde luego mucho mayor que la fijada por las ordenanzas, casi el triple del máximo fijado. Y no pasa nada; si acaso, alguna que otra interjección de algún pobre viandante que estuvo a punto de ser desanzurrado.

Se ordena así mismo en las ordenanzas, que los coches mecánicos no han de llevar el escape abierto ni hacer ninguna otra tontería que pueda molestar a los peatones. Y la respuesta de eso, es inundar el ambiente con el humo de gasolina quemada y atronar las calles con el ruido infernal de los motores a todo meter.

También se dispone que los carros faeneros circulen al paso, y el conductor vaya sujetando de la brida al macho de varas. Pero, ¡oh! A cualquier hora podemos ver esos carros cómo transitan por todas las calles, a toda la velocidad que pueden alcanzar las bestias, mientras el conductor, sobre el vehículo y lúcido en ristre, va animando a los animales y haciendo porque estos adquieran la máxima velocidad.

El público protesta; los periódicos, alguna que otra vez, llaman la atención de las autoridades sobre el particular; y algunas veces, estas, las autoridades, se ponen muy serias y dan las órdenes oportunas para que se ponga remedio al mal. Y el mal, sigue un día y otro, y no hay fuerza humana capaz de remediarlo.

Digase si no es un problema esto de la circulación en Almería. Porque esta cuestión no es de hoy ni de ayer: es de hace mucho tiempo, durante el cual, ni las ordenanzas, ni las autoridades, ni nadie, supieron imponerse al abuso.

Ahora parece que se va a acometer de firme el problema. Ojalá se resolviera; porque si no, va a ser preciso echar el asunto a broma y declarar a Almería el país más difícil del mundo en eso de la circulación.

MARTI-MAR

Coplas de ocasión

¡FECHA FATAL!

Ayer, si mal no recuerdo, salí con el pie izquierdo de mi casa. Y antes de llegar al puerto me tropecé con un tuerto. ¡Vaya guasa!

Sin querer di con la «pata» en el borde de una lata y al momento una negra y fea raposa echó a correr presurosa, ¡como el viento!

Sonó a mi espalda un certero; vi a Portier; rebusqué hierro. ¡mas fué en vano! Y en situación tan amarga pasó junto a mí una larga y un gitano.

Pensé en la fecha del día. Y sentí miedo, ¡a fe mía! ¡Con motivo! Pues por doquiera miraba «trece y martes» me encontraba. ¡Ardó vivo!

Con veinte mil precauciones ascendí los escalones del despacho. Y sentado ante mi mesa ¡sentí un dolor de cabeza y un empacho...!

Son las siete de la tarde y haciendo un supremo alarde lo que escribo, matando supersticiones (aunque con mil precauciones) yo suscribo.

E. RUIZ DE VILLENA
Berlín, septiembre, 1932.
(Prohibida la reproducción).

Reportaje local

Finalizó el expediente de la Pescadería; y se terminó, sin que las pruebas que guardaba el señor Salaberri en su bolsillo hayan visto la luz pública.

Fracaso tan rotundo no se ha escrito en los anales de la historia edilicia de Almería.

Durante un año el prestigio de un hombre, ha estado a merced de la voluntad del señor Salaberri.

Este señor, con el fantasma imaginario de que en la Pescadería existían irregularidades en los ingresos que debía percibir el Ayuntamiento, ha perjudicado a éste en un considerable número de pesetas.

Las denuncias formuladas por el señor Salaberri contra el señor Ortiz Estrella, hicieron que la Corporación municipal adoptara el acuerdo de poner dos hombres a la disposición del

denunciante, cobrando cada uno un sueldo de siete pesetas diarias.

Este capricho del señor Salaberri ha ocasionado mil duros de gastos al Municipio.

Y yo me pregunto: ¿Hay derecho a esto, por muy concejal que se sea?...
ANGEL

El alcalde y los periodistas
Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde señor Oliveros Ruiz, nos manifestó que parecía que existían algunas quejas del vecindario por el precio a que se expende el kilo de carne de cerdo.

Como explicación, el alcalde nos participó que los precios que rigen en la actualidad, son los mismos que rigen desde el año 1928, estando este año algo

(Continúa en la tercera pág.)

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

¿Está usted un rebelde? El concejal socialista señor Miras Capel, se lamentaba momentos antes de dar comienzo la pasada sesión municipal, de la falta de asistencia de los concejales.

—Para celebrar la sesión con tres concejales, prefiero marcharme a mi casa. ¡Qué falta de amor propio! Yo no ocupo mi sillón hasta tanto no estemos reunidos diez ediles. Y el señor Ortiz Estrella que escuchaba sus lamentos, intervino:

—Pues entonces puede marcharse. Ese número de asistentes no es muy fácil conseguirlo.

—¿Quién sabe! En adelante, la Corporación municipal celebra-

rá sus sesiones a las once de la mañana.

—Venimos—decía un concejal—si ahora podemos reunirnos en primera convocatoria.

—Ni por éstas.

—Yo no he faltado a ninguna sesión—terció una voz.

—Volvímos la cara, pero no nos fué posible advertir al interperante.

Luego nos enteramos se trataba de un ordenanza del Municipio.

Detonantes

—¿Ahora resulta que se trataba de una pistola de histeros?

—Sí. Ya me extrañaba a mí que don Portier llevara una pistola, sabiendo que el diablo las cargaba.

MAÑANA: SOMBRAS

por Concha Peña

Escrito expresamente para HERALDO DE ALMERIA

Notas sociales

Ha marchado a Alicante para visitar a su hija el oficial mayor de la Diputación Provincial don Eduardo Rodríguez Sánchez. Le acompaña su distinguida esposa y demás familia.

Después de una corta temporada entre nosotros, ayer marcharon a Barbastro, en cuya guarnición presta sus servicios, nuestro particular amigo el capitán de Infantería don Fernando Acosta Morales y su esposa doña María Frias.

A dicho matrimonio le acompaña su sobrina la señorita Maruja Céspedes.

Neurología

Ha fallecido en Madrid, donde residía, la respetable señora doña Dolores Clemente Baeza, viuda de Baeza.

Enviamos nuestro más sentido pésame a nuestro particular amigo, hermano de la finada, don Francisco Clemente Baeza.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día... 762.2
Temperatura máxima... 25.0
Mínima... 18.9
Media... 21.8
Máxima al sol 35.0
Humedad relativa media... 55
Evaporación en 24 horas... 1.9
Lluvia en 24 horas... 0.1
Viento dominante... SE
Fuerza en metros por segundos 5.0
Nubosidad... semidespejado

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Alumbramientos de aguas y pozos artesianos

El competente y popular constructor de Pozos Artesianos, D. Eduardo Ruiz, se encuentran en esta población llamado por diversos clientes para efectuar reconocimientos de terrenos con relación a toda clase de alumbramientos de aguas subterráneas.

El Sr. Ruiz, que se aloja en el Gran Hotel La Pampa, Hernán Cortés, número 3, donde permanecerá hasta el día 17 del actual, atenderá gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre la materia dicha y practicará reconocimientos de terrenos a precios módicos a cuantas entidades y particulares lo soliciten. Contratos especiales con garantía de agua.

Pasado el día 17 del actual dirigirse a sus oficinas.

Játiva, 16 Valencia

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Consejo de Ministros

Madrid, 13 (4 t).—A las once y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. Este terminó a las dos y media.

Los ministros, incluso el de la Gobernación, negaron que en la reunión tratarán de los periódicos suspendidos.

Nota oficiosa

A los periodistas les fué entregada la siguiente nota oficiosa.

PRESIDENCIA.—Decreto prorrogando en un año el decreto del once de septiembre de 1931, sobre la concesión de créditos a los labradores para la compra de semillas.

Se aprobó un proyecto para la reorganización de los servicios de aeronáutica.

GUERRA.—Expediente sobre aceptación del campo de Aviación ofrecido por el Ayuntamiento de Sabadell.

AGRICULTURA.—Se comenzó el examen del proyecto para

la constitución del Instituto de la Reforma Agraria.

INSTRUCCION PUBLICA.—El ministro dió lectura de un proyecto elevando las escuelas profesionales de Comercio y las Elementales de Vigo, León y Jerez de la Frontera.

Proyecto modificando la constitución de los Tribunales para el ingreso en las Normales.

Proyecto para la construcción en Cuenca de una Escuela Normal.

El ministro informó al Consejo de la petición hecha por la Universidad de Taragona, relacionada con la cesión de los inmuebles que ocupa aquel Ayuntamiento. En cambio la construcción sería de edificios capaces de satisfacer las necesidades de la Universidad moderna.

El Consejo se mostró en principio conforme en autorizar que aquella Universidad comience esas gestiones.

Los deportados del "España núm. 5"

Madrid, 13 (4 t).—Ante la posibilidad de que hoy siguieran las deportaciones, todo el día de ayer estuvimos visitadísimo los presos que se hallan en la cárcel de Madrid, principalmente por las familias y amigos de Medinaceli, Fernán-Núñez, Santo Mauro, ex conde de Altamiras, hijas de Heredia Spinola, Ansaldo, Cruz Conde y otros muchos.

Los presos bajaron a la entrevista vistiendo «monos» de mecánicos.

A bordo del «España núm. 5»

Cádiz, 13 (4 t).—A las diez y cuarenta de la noche, después el remolcador «Torregorda» llevando a los deportados. El barquito llegó al costado del «España núm. 5», y a las once y media fueron trasladados los detenidos, de dos en dos, y custodiados por los mismos policías que les han conducido desde Madrid, a bordo.

Ya en el buque, los deportados se dedicaron a asearse y eligieron las literas de proa. Muchos se retiraron a descansar. Se cree que se esperan otras dos expediciones para zarpar.

A las doce de la noche se les sirvió la cena, consistente en judías con chorizo y huevos fritos. Varios protestaron, pero todos comieron la cena.

Como el barco no lleva hornos, solo comerán pan el primer día de viaje; después, incluso la tripulación, comerán galletas.

La intendencia de a bordo ha firmado un escrito dirigido al ministro de la Gobernación, protestando de la deportación.

El segundo jefe de la brigada criminal de Madrid, don Antonio Lino, después de hacer entrega de los deportados celebró una conferencia por teléfono con el director de Seguridad informándose de estar cumplida su misión y detallándose lo ocurrido. Ha pedido que amplie el informe de ello.

Por la noche se comunicó el confinamiento a Villacisneros de seis presos de Cádiz, dándoles un plazo de 24 horas para que recurran ante el ministro de la Gobernación.

¿Va a salir otra expedición?

Madrid, 13 (12 n).—Esta tarde, los periodistas observaron mayor movimiento que el ordinario en la Dirección General de Seguridad. Los jefes superiores de policía estuvieron en el ministerio de la Gobernación conferenciando con el señor Casares.

Aunque no se ha dicho nada, se rumoreaba que era posible se ordenara esta noche la salida de una nueva expedición de deportados.

Sobre la reorganización de los servicios de Aeronáutica

Madrid, 13, 12 n.—En el Consejo de esta mañana, el señor Azaña, refiriéndose a la reorganización en los servicios de la Aeronáutica, expuso los antecedentes del asunto.

Se creará la Dirección General de Aeronáutica, que dependerá de la Presidencia del Consejo, pues no tenemos—dijo el presidente—aviación suficiente para crear el ministerio del Aire. Pero debe haber una armada aérea independiente de aviación y de cooperación, que pertenecerá a los ministerios de Guerra y Marina.

Esa Dirección General se encargará también de fomentar la Aeronáutica civil.

Aún no se ha pensado en la persona que ocupará la dirección.

Una colisión

Entre guardias y sindicalistas

Bilbao, 13, 12 n.—Una patrulla de guardias de Asalto al mando de un cabo, se encontró anoche con seis sindicalistas que repartían hojas, calificando de criminal la Ley de Asociaciones.

Los citados guardias detuvieron a uno de los que repartían las hojas; los demás huyeron.

El detenido, yendo esposado, levantó los brazos y golpeó al cabo; éste sacó una pistola, con

ánimo de intimidar al detenido; pero se disparó el arma, matando al sindicalista de un tiro en el corazón.

El muerto se llamaba Claudio Ochoa Ruiz del Portal, tenía 25 años, era mecánico, estaba casado y tenía un niño de corta edad.

La publicación de los periódicos suspendidos

Madrid, 13, 12 n.—Aunque los ministros nada dijeron a los periodistas sobre la suspensión de los periódicos, alegando que no habían tratado del asunto porque no habían asistido a la reunión tres ministros, se sabe que cambiaron impresiones sobre el particular, y parece que es propósito del Gobierno ir levantando la suspensión de manera escalonada, comenzándose quizá hacia la semana entrante.

Un hombre se suicida, disparándose un tiro en la cabeza

Porque padecía una enfermedad incurable

Málaga, 13 (4 t).—En el Peseo de San José que esta enclavado en las cercanías del pueblo de Villanueva del Rosario, ocurrió el pasado sábado un sensible suceso.

El aparcerero del mismo, llamado José Fábregas Hurtado, de 56 años de edad, se encerró en una de las habitaciones de la finca, y yalléndose de un revol-

ver de su pertenencia, disparóse un tiro en la cabeza.

El proyectil le entró por debajo de la barba, saliéndole por la región occipital.

La muerte le fué producida instantáneamente.

Al ruido de la detonación acudieron algunos familiares y operarios que se encontraron con la desagradable escena.

Requerido un facultativo se limitó éste a certificar la defunción del desdichado suicida.

Este padecía desde hace mucho tiempo una enfermedad incurable y se supone que en un arrebato de desesperación a causa de dicha enfermedad, se ha quitado la existencia de esa forma tan trágica.

Al tener conocimiento del hecho la Benemérita procedió a llevar a cabo las preliminares gestiones y dió cuenta del mismo al Juzgado correspondiente que comenzó a instruir.

Información frutera

Embarques

Anoche salió para Londres, el vapor «Jonge Johanna», con 6.034 barriles y 50 medios.

De este total de barriles, 5.787 corresponden a las órdenes dadas en el día anterior para el vapor «Svint».

Quedaron autorizadas ayer las siguientes órdenes de embarque:

Al vapor «Lisken» para Liverpool, hasta 3.872 barriles.

Al «Garbrattan» para Glasgow, hasta 6.949 barriles.

Al «Svinta» para Boston, hasta 2.911 barriles.

En puerto quedaron dispuestos para la carga, los vapores «Lisken» para Liverpool, «Svinta» para Londres y Boston, y «Garbrattan» para Glasgow.

COTIZACIONES DE MERCADOS

Telegramas recibidos en la Cámara:

Manchester.—Vapor «Duero». De 8 a 16,6, mayoría de 11 a 12,6.—Goodwin.

Otro del mismo mercado: Vapor «Duero». 2.691 barriles de 8 1/2, mayoría de 11 a 12,6.—Cooke.

Cardiff.—Vapor «Niobe». 3.500 barriles uva, buena demanda. De 5 a 15, mayoría de 11 a 12,6.—Conlshaw.

Bristol.—Vapor «Niobe». 2.448 barriles, de 8 a 20, mayoría de 11 a 13. Demanda regular, más madura.—Brokett Janne.

Durante el día de ayer entraron en puerto 11.452 barriles. Anoche quedaron en puerto dispuestos para la carga 21.373 barriles.

EXPORTACION POR MERCADOS

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios. Includes entries for Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dublin, Finlandia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, Puertos de Noruega, Puertos de Suecia, Southampton, Sud América, Varios puertos.

NOTA.—También van exportados 2.106 envases de diferentes clases conteniendo uva.

COMEDOR. Compuesto de trinchero, mármol rosa y luna biselada; mesa y seis sillas curvadas. Pesetas 225. Bazar EL LEON

Se practica un registro en el domicilio de Romanones

Y da resultado negativo

Madrid, 13, 12 n.—A consecuencia de un anónimo que se recibió en la Dirección General de Seguridad, esta tarde se practicó un registro en el domicilio de don Avaro de Figueroa, ex conde de Romanones.

La diligencia dió un resultado negativo.

El Instituto de Reforma Agraria

Madrid, 13 (12 n).—El señor Domingo dió cuenta en líneas generales al Consejo de ministros de lo que será el Instituto de la Reforma Agraria.

Quizá para el próximo Consejo, lleve el señor Domingo el asunto totalmente terminado.

Otra huelga en Sevilla

Sevilla, 13 (12 n).—Se anuncia la huelga general para el día 15 como protesta por la ley de asociaciones.

Se hunde un piso y resultan varios heridos

Coruña, 13 (12 n).—En el pueblo de Mugia, durante la celebración de las fiestas en honor de la Virgen de Labarca, se hundió el piso de una casa del lugar que daba sobre la sacristía y resultaron trece personas heridas; nueve de ellas de consideración.

El jefe del Gobierno francés a Madrid

Madrid, 13 (12 n).—Se asegura en los centros oficiales que ya es un hecho que el presidente del Gobierno francés señor Heviot llegará a Madrid a primeros de octubre permaneciendo aquí algunos días.

VAJILLA. Loza, decorado muy bonito y moderno 45 piezas, 65 pesetas. Plato loza blancos llanos y soporos, 750 pesetas docena. Bazar EL LEON

La policía sorprende una reunión clandestina de comunistas

Madrid 13 (4 t).—Anoche, la policía sorprendió una reunión comunista clandestina en el Puente de Vallecas, a consecuencia de la cual fueron detenidos sesenta individuos.

Anuncio de huelga general

Oviedo, 13, 12 n.—El Congreso minero ha acordado la huelga general en las minas asturianas para el día 19, si no se resuelve la situación de dichas minas.

Noticias de la Región

Estalla un bidón de gasolina y resulta herido un obrero

Granada.—En el pueblo de Camiles trabajaba junto a un bidón de gasolina el obrero del campo Ramón Fernández Castañón, de 50 años de edad.

A causa de la fuerte presión estalló dicho depósito y algunos trozos de hierro alcanzaron a Ramón, que resultó con diversas lesiones.

Otras personas que trabajaban en lugar próximo al en que se encontraba el referido obrero, acudieron en auxilio de éste, trasladándolo a Granada.

Ingresó en el hospital, donde se le apreció la fractura del fémur izquierdo, una contusión en la rodilla y una herida en el pie derecho.

El estado del herido se calificó de menos grave.

El gobernador de Granada no deja que se rennan los sindicatos únicos locales

Granada.—Los obreros afectos a los Sindicatos Unicos locales intentaron celebrar una reunión en el domicilio social del Sindicato del ramo de Construcción, pero el gobernador civil les negó autorización para que llevasen a cabo su propósito.

En vista de esto y como los obreros se estacionaron en las proximidades del Sindicato, en grupos compactos, se ordenó la salida para dicho lugar de varias parejas de Seguridad.

Los grupos fueron disueltos sin incidentes.

Nuevas diligencias y nombramiento de defensor

Sevilla.—El magistrado señor Astola, después de un detenido estudio del sumario, ha comenzado de nuevo a practicar diligencias.

Han declarado varios individuos de los ya encartados y otros que aun no lo están.

En su mayoría, son militares.

El segundo comandante de este puesto don Baldomero García Junco y Ruiz, ha nombrado para su defensa ante la Sala sexta del Tribunal Supremo al letrado sevillano don Adolfo Rodríguez y Jurado de la Hera, el cual tiene también a su cargo la defensa de varios militares encartados en el proceso por los acontecimientos de Madrid y Alcaá de Henares.

Chocan un auto y un carro, resultando un hombre herido

Sevilla.—En las primeras horas de la madrugada anterior ha tenido lugar un choque de un auto con un carro en el lugar conocido por los Pinos, de la carretera de Sevilla.

Serian las cinco de la mañana cuando se dirigía en carro de la propiedad de los almacenes de aceitunas de los señores Gómez y Pickman a Sevilla: el carrero Manuel León Rubio, y en la misma dirección un auto de la matrícula de Francia, conducido por su propietario don Humberto Reveilhac, en dirección contraria, o sea de Sevilla a Dos Hermanas, venia otro auto cuya matrícula no se ha podido comprobar; y el señor Reveilhac para evitar el choque con dicho auto, arremetió en un falso viraje volcando carro y auto, resultando el carrero Manuel León con la probable fractura de la base del cráneo y herida en el parietal derecho de pronóstico grave, siendo trasladado el herido al hospital de Sevilla, en vista de la gravedad de su estado.

El propietario del auto resultó ileso y el auto y el carro con grandes desperfectos.

El herido fué curado en la casa de socorro.

Martínez Barrios en Sevilla

Sevilla.—Ha llegado a Sevilla el ex ministro señor Martínez Barrios, que fué recibido en la estación por muchos de sus amigos políticos.

Desde la estación se trasladó a su domicilio, no recibiendo visitas.

En Sevilla se adoptan precauciones ante el rumor de huelga general

Sevilla.—Ante los insistentes rumores de una huelga general para el día 15 por los elementos de la C. N. T., éstos han publicado una nota desmintiéndola.

A pesar de esto se han adoptado precauciones, estableciéndose vigilancia en los barrios.

Estudiando unas bases

Sevilla.—Sigue el estudio de las bases de trabajo para la recolección de la uva y la aceituna.

Se suicida arrojándose a un pozo

Huelva.—En Almonte, ha a puesto fin a su existencia Miguel Mondaca Pérez, de 50 años de edad.

El suicida, para llevar a cabo sus fatales propósitos se arrojó a un pozo existente en la calle Cánovas del Castillo, pereciendo ahogado.

La Guardia civil al tener conocimiento de la desgracia, se personó en el lugar del suceso. Varios vecinos extranjeron el cuerpo del desgraciado Miguel.

Personados el Juzgado y médicos en dicho lugar, certificaron la defunción producida por asfixia.

Los mejores calcetines. CASA ROSALES. TIENDAS, 4

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comuniquen tendran acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema.

Para la confección de los próximos presupuestos

Madrid, 13, 12 n.—El ministro de Hacienda señor Carner insistió en el Consejo de hoy cerca de sus compañeros, para que estos terminen cuanto antes sus respectivos presupuestos y se los entreguen para su estudio.

Se sabe que los presupuestos próximos serán más flexibles que los actuales. En Marina, desea el ministro hacer algo para que la marina de guerra sea en adelante todo lo suficiente que deba ser. No se construirán nuevos buques, pero es preciso alguna reorganización en la misma. Esto requerirá consignar algunos aumentos en el presupuesto.

También es preciso atender la marina oceánica. Las líneas transoceánicas de la América del Sur y la Central quedarán bien cuidadas.

Asimismo se hará lo posible por fomentar la construcción de buques, para lo cual se aumentarán las primas.

En los demás departamentos ministeriales se procurará atender las reformas que las necesidades señalen.

El viaje del presidente de la República por las provincias del Norte

San Sebastián, 13, 12 n.—El presidente de la República, señor Alcalá Zamora; los ministros de Estado y Obras Públicas, señores Zulueta y Prieto, y las autoridades, visitaron hoy las poblaciones de Orío, Jarauz y Quetario. En todos esos puntos se le hizo un cariñoso recibimiento al presidente de la República. En Zumaya y en Motrico, también fué aclamado el señor Alcalá Zamora.

El presidente y sus acompañantes, después de visitar otros pueblos marcharon a Eibar y ante el entusiasmo que mostraba el público, el señor Alcalá Zamora dirigió la palabra al pueblo desde un balcón del Ayuntamiento, recordando que el catorce de abril, Eibar fué uno de los primeros pueblos que proclamaron la República.

Luego se celebró un banquete, el que estuvo concurridísimo, regresando después a San Sebastián por Azpeitia y Tolosa.

Ha sido destituido el Ayuntamiento de Zarauz, y se ha nombrado alcalde al concejal que acudió a recibir a S. E. Los demás ediles han sido multados en 250 pesetas cada uno por no acudir a recibir a los visitantes.

Reparación de un colega

Según hemos leído en algunos periódicos, se ha autorizado la reapertura de nuestro colega «La Independencia», suspendida desde los sucesos del 10 de agosto.

Sinceramente celebramos la reaparición del colega.

Noticias del extranjero

La disolución del Reichstag

Berlin.—Ha quedado disuelto el Reichstag.

Por 512 votos contra 32 y cinco abstenciones se ha otorgado un voto de desconfianza al Gobierno.

Parece ser que la disolución del Parlamento ha sido a causa de un asunto que había de tratarse en el Parlamento que figuraba en el orden del día de la declaración del Gobierno por von Pápen y que sería atacado por el diputado comunista Torgler.

El Presidente del Reichstag no reconoce la disolución

Berlin.—El presidente de la Cámara señor Goering, ha dicho que no reconoce la disolución del Reichstag.

La actividad de Hitler

Berlin.—Se dice que Hitler se dedica a preparar un gabinete militar adjunto a la división de nacionales-socialistas.

Victoria de los paraguayos

Asunción.—Las tropas paraguayas han obediendo una victoria en las luchas sostenidas con las tropas bolivianas.

Según noticias, las tropas paraguayas han aniquilado el 14 regimiento de Infantería boliviana cerca del fuerte Boquerón.

El estado de sitio en la región del Amazonas

Bogotá.—Ha sido firmado un decreto declarando el estado de sitio en la región del Amazonas.

Respuesta al memorandum alemán

Berlin.—El embajador de Francia en esta capital ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros la respuesta de su país al memorandum alemán.

Este trataría del asunto no dando tiempo con ello a que el canciller von Pápen hiciera la declaración del Gobierno.

Durante la reunión del Reichstag y ante la situación grave creada con dicho asunto, que se trata de un plan económico, von Pápen se levantó declarando disuelto el Parlamento.

Los diputados se mantuvieron sentados y después acordaron un voto de desconfianza al Gobierno.

Se asegura que el Gobierno declarará el estado de urgencia que equivale al estado de sitio, para evitar que los diputados se reúnan mañana en el Parlamento.

¿Qué casa tiene mayor surtido y vende más medias y calcetines en Almería? Quien presente la solución se le regalará un bonito y artístico pay-pay.

HERALDO DE ALMERIA. se vende en Madrid en el kiosko de la calle de Alcalá, 22. Frente a la Maison Dorée y el Teatro Alcázar.

En cuarta plana originales de interés

FUTBOL. En el "Stadium" del "Athlétic F. C.", se jugará el domingo, día 18 de Septiembre de 1932 el más formidable encuentro de la temporada. Linare s Athlétic F. C. Deportivo de Almería. El partido empezará a las 4 y media de la tarde

(Viene de la primera pág.)

Medio millón de pesetas para Almería

Ayer se recibieron en la Diputación provincial 459.238,35 pesetas para pago de certificaciones de los caminos vecinales siguientes: Nacimiento a su Estación. 11.338,34 pesetas; Albó a Chirivel, 143.300; Serón a Alcóntar, 50.000; Escúllar a la estación de Abia, 44.900; Enix a Almería, 130.300 y Turrillas a Lucainena, 70.000 pesetas.

Una comisión de Gérgal

Ayer mañana se estacionó frente al Gobierno civil una importante comisión, compuesta por unos doscientos obreros de Gérgal.

A la cabeza de dicha Comisión figuraba el Ayuntamiento en pleno de dicho pueblo. Los comisionados venían a exponer la grave crisis de trabajo que reina en Gérgal, motivo este, que tiene innumerables familias en la mas expantosa de las miserias.

El Ayuntamiento de dicho pueblo una vez expuesto el estado lamentable de aquellas familias si no se pone coto a esta tragedia y no se le busca una rápida solución dimitirán de sus cargos.

Asistencia social

Recordamos a nuestros lectores que esta noche a las diez, se celebrará la anunciada confesión.

rencia sobre Asistencia social en el salón de actos del Circolo Mercantil.

Dada la cultura que sobre el tema posee el conferenciante don Luis Baeza Echarrí no dudamos de la asistencia de numeroso público que constantemente se viene preocupando de estos problemas tan candentes hoy día.

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 358 niños y 342 adultos.

Los deportes

En torno al Campeonato

El «Racing Molinos», ha celebrado una reunión, con objeto de cambiar algunos cargos que se hallan vacantes en su directiva y tratar del campeonato que se organiza en la localidad.

Fueron designados: Presidente; don Juan Martínez Nieto.

Secretario; don Antonio García.

Vocal 1.º; don Antonio Martínez.

La verdad del partido

Señor director de HERALDO DE ALMERÍA:

Muy señor mío: En nombre de los jugadores y socios del «Racing Molinos» le ruego haga el favor de publicar esta aclaración.

En el partido jugado entre el «Huércal F. C.» y el «Racing Molinos» (Reserva) el día 4 del actual el resultado del partido fué empatado a dos, pero no digan los del «Huércal» que vencieron al «Racing Molinos», y si ellos quieren se puede jugar un partido en el campo del «Athlético», y se les dará una lección de buen fútbol. Gracias anticipadas señor Director en nombre de los socios del «Racing» y en su nombre Juan M. Nieto.

Estado general atmosférico

Se han desplazado hacia el Oriente las zonas de bajas presiones de Escandinavia, acercándose otras a las Islas Británicas y ya ejercen su influjo produciendo lluvias y vientos del Oeste, con cielo cubierto.

Las altas presiones penetran ya en Europa Central, habiendo reducido bastante su extensión.

Dos áreas de bajas presiones está una en el golfo de Cádiz y otra en el Balear. Sobre nuestro territorio ha proseguido el alza barométrica acompañada de viento de la región del Norte en general moderado.

Por Levante y Baleares desdargan aguaceros.

Las mayores cantidades de lluvias recogidas en la última medición han sido de 33 litros por metro cuadrado en Murcia y 31 litros en Valencia.

El cielo en general se presenta con muchas nubes y la temperatura apenas ha experimentado variación.

La temperatura máxima de ayer en nuestra península fué de 31 grados en Badajoz, Sevilla y Huelva, y la mínima de hoy ha sido de 10 grados en León, Cuenca y Avila.

Er. Madrid, la máxima de ayer fué de 25'5 y la mínima de hoy ha sido de 14'8.

Tiempo probable.—En Cataluña y Levante cielo nuboso y algunas lluvias.

Resto de España, vientos flojos y moderados del segundo y cuarto cuadrante y buen tiempo nuboso.

Merjada en el mar Balear y Levante, moderado en el Estrecho de Gibraltar.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Ayala-Mendi», procedente de Alicante, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Cabo Menor», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Vapor español «Nuria R.», de Barcelona, con carga general y pasaje.

SALIDOS

«Cabo Menor», con destino a Málaga.

«Nuria», para Barcelona y escalas.

No se devuelven los originales, publíquense o no

Desde Berlín

Teatros y Cines

Peter Lorre y las maletas del señor O. F.

Peter Lorre es uno de los principales intérpretes del maravilloso film titulado «Las maletas del señor O. F. Y resulta casi verse frente a él. Solamente en el «set», cuando trabaja, podemos admirar su figura interesante. Por eso hoy, para no perder el tiempo buscándole por la ciudad, inútilmente, frecuentando todos los locales de lujo, he tenido una idea genial que no falla. Me acordé del teléfono, cómodo y magnífico auxiliar en estos casos difíciles, y he aquí queridos lectores lo que pude conseguir:

—¿Qué es de su vida, señor Peter Lorre? No se le ve por ninguna parte...

—Tengo mucho que hacer, como siempre... ensayos teatrales, pruebas, trabajos en el cabaret y luchas con el «micro».

—Me han dicho que actúa usted en «Las maletas del señor O. F.». Cuénteme algo, por favor...

—Con mucho gusto, pero antes de nada debo hacer constar que no soy un asesino en esta película, sino todo lo contrario: hombre amabilísimo que se enamora y acaba por casarse... Interpretó el papel de redactor Stix.

—Le felicito, porque llegué a temer que después de su formidable triunfo en «M», los directores hicieran de usted un criminal del cinema, para siempre.

—Ya lo han intentado. Una vez estrenada esa gran producción de Fritz Lan, me ofrecieron mucho trabajo, pero todo él a base del hombre antipático, embutecido, en una palabra, del matón. Por eso lo rechacé, esperando contratos como este de Alevís Granowsky, «Las maletas del señor O. F.»...

—¿Pudo usted rodar a gusto con este realizador?

—Sí, Es un hombre que sabe dominar, amablemente, a sus artistas, los cuales, así, rinden una labor insuperable. El cine sonoro requiere un director de grandes aptitudes, capaz de aportar alguna novedad a la filmación. Me han preguntado muchas veces si en este nuevo aspecto del cinema es factible que el actor actúe con cierta autonomía o si tiene necesidad de convertirse en esclavo de los deseos del «metteur en scene». Yo he contestado siempre que hoy no se conoce esa libertad, la que antes dominaba en el cine mudo, donde cabía la improvisación, porque hay muchos requisitos que dificultan los libres movimientos de quienes figuran en el reparto. Y se precisa un creador bueno, que pueda sugerir a los artistas, haciéndoles moverse sin sentirse esclavizados de su voluntad...

—¿Quién es en «Las maletas del señor O. F.» su compañera de trabajo?

—Margo Lion, una muchacha muy inteligente y, desde luego, ambiciosa. No tardamos mucho

CLEMENTE (HIJO)

Pequeño de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Mundo Gráfico

Inicia esta semana una amenísima «Sección de Agricultura» con bellas ilustraciones y texto de palpante actualidad.

España entera vuelve sus ojos a la agricultura y leerá con avidez esta nueva sección de MUNDO GRAFICO, que responde a la más dramática preocupación nacional.

Publica, además, vibrantes informaciones de actualidad, destacándose:

OCASION

Se venden dos máquinas completamente nuevas, modelo Singer. Una para hacer vainica y otra de cadeneta. Últimos modelos

RAZON:

D. Diego Fernández Rizo HUERCAL-OVERA (Almería)

Teléfono 1-0-3

en hacernos buenos amigos... Tiene un espíritu de solidaridad agradable...

—¿Y otros colaboradores?

—Alfred Abel, Harald Paulsen, Ludwig Stoessel, Hedy Kiesler, Lise Korseck, Liska March, Gaby Karpeles, etc... La música que tiene aciertos grandiosos, se debe al célebre compositor, Dr. Karol Rathaus.

Sin saber por qué motivo, la Central cortó nuestra comunicación. Claro, llevábamos mucho tiempo hablando. Pero yo, deseoso de informar a mis queridos lectores lo mejor posible, insistí en la llamada:

—¡Hallo, hallo! ¿Es Peter Lorre? ¡Hallo!

Un zumbido intermitente parecía agujerearme el oído. Por fin:

—Si, soy yo Habla.

—Nos habíamos cortado...

—Sí, estas señoritas están en todo menos en su obligación...

—¿Cree usted que «Las maletas del señor O. F.» puede conseguir un pequeño triunfo en España?

—¿Cómo pequeño? Puede usted decir, a gritos sin equivocarse, que es la mejor película realizada en estos últimos años. Tiene un asunto originalísimo, ameno, lleno de interés y de simpatía. Si usted supiera que todo él lo forma una letra olvidada... la «e». Esta vocal, así, tan sola, es la causa de que progrese rápidamente un pueblo, de que sus habitantes se vuelvan locos de alegría, de que las mujeres sueñen constantemente con el amor... La «e» se convierte de la noche a la mañana, en poderoso talismán por el que todo se consigue. Ha sido olvidada en el tintero, por un empleado de las oficinas de Turismo. Si por el contrario la hubiera escrito... entonces, no existiría ni la película. Vea usted «Las maletas del señor O. F.». En España la estrenará esta temporada «Selecciones Filmone». Y sobre todo, recomíendese la muy bien a sus amigos.

Peter Lorre, el popular artista de cine alemán, guardó silencio un instante. Nos despedimos. Al tiempo de colgar el auricular, continuaba como taladrando mis oídos aquel ruido intermitente... Era la «e» poderosa de «Las maletas del señor O. F.», que me decía: Olvida una letra... Puede ser ello causa de tu felicidad. ¡Oh si pudiera!

MARIO ARNOLD

Berlín, septiembre de 1932.

MEDIAS

Tamaño extraordinario La Casa de las Medias

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 8 de Septiembre

Núm. premiado

166

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

PIANO

Se vende o alquila. Razón casas barata, letra D.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17.—Encuesta: Conde Offalia, 1

GINÉS DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Cristóbal Peregrín Caparrós

en Testamentaria

A. DE LA REPUBLICA, 16

Compra y Exportación de

ALMENDRA

LINDISIMOS DORMITORIOS

Preciosos comedores

Elegantísimos gabinetes

Nuevos modelos (Precios sorprendentes

BAZAR EL LEON

PEDID

Perfumes "URCI"

Colonias - Lociones - Extractos

- Cremas - Brillantina

Aceite de Macasar - Es-

maltes - Glicerina He-

lada y Dentrífico

BANCO CENTRAL

Sucursal de Almería

118 Sucursales y Agencias en España. Sucursales en la provincia: Berja y Vera.

EL BANCO CENTRAL realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

Intereses que abona:

Cuentas corrientes a la vista.—2'50 %
> 8 días.—3 %
> 1 año.—4'50 %

Caja de Ahorros:

Imposiciones ordinarias.—4 %

Imposiciones a plazo:

Consignaciones a 6 meses.—4 %
> 12 —4'50 %

Los intereses de las imposiciones a plazo, se pagarán por trimestres, semestres o años vencidos, a voluntad de los imponentes.

MOTORES GROSSLEY los mejores para consumir aceite pesa-

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motores de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE ZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el día 17 de Agosto de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Septiembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.

De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.—

Miguel Lirola Sevilla

Anticipo sobre conocimiento

de embarque de uva para los puertos de Inglaterra y Alemania

Capitán García Andújar, 1.—Almería

¡Un verdadero placer...!

Fijese que contentos, que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Cansados de sus juegos se han sentado a reposar, y sus padres, felices, contemplan con amor alguno como beben ansiosamente unas botellas de Orange-CRUSH hasta terminarla. Después de esta sesión de nuevo listos para continuar sus juegos y sus alegres carreras. Toda madre cuidadosa de sus hijos solo debe permitir que beban Orange-CRUSH.

Pídalo siempre por su nombre: Orange-CRUSH y cóptelo solamente en su botella original patentada. Descuento de las instituciones.

Orange-CRUSH



También hay Sencor-Crush

Concesionario para Almería y su provincia:

T. CAMPANA

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Almería	Mes	2	ptas
Provincia	Trimestre	6	"
Resto de España	Semestre	15	"
Extranjero	Un año	60	"

Economía en toda clase de anuncios.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Purgantes (Depurativas) Antibiliosas (Antiherpéticas)

Propietarios: HIJOS DE R. J. CHAVARRI

Antonio Maura, 12 (antes Lealtad).-MADRID

Vida religiosa

Santos para hoy La Exaltación de la Santa Cruz... Santos Cornelio, Cereal, Salustia, Crescencio, niño Rósula, Crescenciano, Víctor, General, mártires; Materno, obispo...

La exaltación de la Santa Cruz El descubrimiento de la Santa Cruz sobre la que murió nuestro Señor, encontrada por obra de Santa Elena, emperatriz, dió origen a la fiesta que se celebra el 3 de mayo...

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la iglesia San Pedro. Mañana en la de Santo Domingo.

De Abastos

Vacunas, 4 reses con 544 kilogramos; lanares, 3 reses con 35 kilogramos; cabrias, 39 reses con 389 kilogramos; cerdos, 5 con 683 kilogramos. Total: 1.088. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 19'00 a 20'00 ptas.

Teléfono 1-0-3

Noticias y sucesos

Un coche incendiado y otros sucesos sin importancia

Estampa del día

Septiembre 14 Miércoles GERGAL

Ayer mañana hicieron aparición en nuestra capital un grupo de más de doscientos obreros del pueblo de Gergal. Estos obreros, por falta de medios económicos, vinieron a pie: Es decir, cuarenta y cinco kilómetros de marcha en una noche.

Herido casual

En el Hospital provincial fué asistido de diversas lesiones de pronóstico reservado José Herrera López. Dichas lesiones se las produjo casualmente, al caerle una piedra en la espalda cuando se dedicaba a arrancar esparto en una finca enclavada en Paterna.

Pérdida

Hace unos días se extravió un encededor moderno, contrastado, chapeado de nácar marca Lido. Se ruega a quien lo haya encontrado que lo entregue en la casa n.º 2 de la calle del Doctor Leal de Ibarra (Vice-Consulado del Uruguay) y se le gratificará.

Coche incendiado

Purchena.—En el kilómetro 46 de la carretera de Baza a Huércal-Overa se incendió el automóvil de la matrícula de Oviedo n.º 2898, marca «Packard» propiedad de don Francisco Bernar Guerrero.

Colocación

Para trabajo de propaganda se necesita señorita culta y con buenas referencias. Pagaremos buen sueldo. Presentarse calle del Poeta Villaspesa n.º 2 derecha de 3 a 4.

Interesa a los ganaderos

Se vende una finca, extensión 430 hectáreas, situada Escullios (Nijar con riego), monte bajo, palma, esparto, sin igual, para invernar. Facilidades de pago. Informará, Luis G. Peinado. Tagarete (Zapillo), Almería.

Todo esto se ha dicho

Que donde mejor se come es en EL COMERCIAL. Que la mejor cerveza y los mejores bocadillos están en EL COMERCIAL. Y que el sitio más cómodo y más agradable es la Terraza de EL COMERCIAL. ¿De los precios? Ni hablar, porque ya es sabido es el Restorant más barato. R. de Alfareros, 3.

Un hombre hace dos disparos contra su hermano

Canjayar.—La guardia civil de este pueblo comunica que el vecino de Ohanes Cristóbal Esteban Ruiz, se personó ante las autoridades, manifestando que acababa de hacer dos disparos contra su hermano Antonio, suponiendo que le había matado.

El alouila

Una casa-c halet con jardín en los Molinos de Viento; pasando los autobuses por la misma puerta. Derán azón: Murcia, 27.

Per contravenir el descanso dominical

Pechina.—La guardia civil, ha denunciado al alcalde, al industrial Francisco Castillo Plaza quien en domingo, trabajaba con dos de sus operarios en la fábrica San Indalecio.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

Vida judicial

Audiencia

Ayer se celebraron los juicios anunciados, quedando conclusiones para sentencia.

Señalamientos para hoy

Vista de la causa número 61 del año 1931 del Juzgado de Gergal, contra Julio Carreño y otros, por el delito de atentado. Abogado.—Señor Viciena. Procurador.—Señor Villalpessa.

Señalamientos para mañana

Ninguno.

Vida judicial

Audiencia

Ayer se celebraron los juicios anunciados, quedando conclusiones para sentencia.

Señalamientos para hoy

Vista de la causa número 61 del año 1931 del Juzgado de Gergal, contra Julio Carreño y otros, por el delito de atentado. Abogado.—Señor Viciena. Procurador.—Señor Villalpessa.

Señalamientos para mañana

Ninguno.

Serrín de Corcho Armostrong AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PATOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

HIJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA Con los vapores RAMON ALONSO R, MARIA DALME DE R, MANELINA R, MARIA R, RICARDO R, ROBERTO R, MANUELA C. DE R. Y NURIA R.

EL CAÑÓN Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina) Casa Central: Conde Offalia, 10 Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases.

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

De Instrucción Pública

Un acto público

Por noticias particulares llegadas a nosotros, sabemos que los cursillistas del Rectorado universitario preparan, para fecha próxima, un acto de propaganda de su justísima campaña. Para tomar parte en el mismo han recabado la cooperación de los diputados señores Navarro Vives, Tuñón de Lara, Sánchez Román y Botella Asensi, constantes defensores de la causa de estos humildes maestros, que conocemos por cursillistas, en el Parlamento.

De cursillos

Telegrama dirigido al Ministro de Instrucción pública por los Cursillistas de Cartagena: Maestros Socialistas y Federación Trabajadores Enseñanza,

Cartagena, afectos U. G. T., elevan respetuosamente Vucencia ferviente súplica, preste voto favorable al Decreto-ley propuesto Diputados para ampliación plazas Magisterio y no sea eliminario tercer ejercicio Cursillos, beneficio Enseñanza y estar comprobada suficiencia Cursillistas en las dos sufridas pruebas de selección cultural y profesional.

Cantinas escolares

Cantina...pan...infancia...voces que por sí solas tienen un gran valor humanitario, pero que no han llegado todavía al oído de los educadores como una reclamo próxima. Hoy día, que la República Española, dedica sus amores a la escuela, niño y maestro, infiltrando en caseríos, pueblos y aldeas, la cultura primariacrea, do graduadas, escuelas unitarias, centros de investigación profesional, escuelas de trabajo etc. debiera con el mismo sacrificio amor y voluntad fundan en cada pueblo, una cantina escolar donde desde el más chico hasta el más alto niño, tuviese satisfechas sus necesidades alimenticias.

A esto se me contestará por la parte técnica que es imposible, que hacen falta presupuestos necesarios para el material, alimentos y locales amplios, mientras tanto el niño sufre, enflaquece, se agota, y muere porque en la sociedad en que ha vivido le han puesto obstáculos, barreras que por la parte pedagógica le han cerrado el camino quizás sin tanto aparato de creación, hubiera realizado una labor más fructífera, hoy fundando una cantina, mañana otra, haciendo llamamientos a sociedades benéficas a personas pudientes, padres de familia en situación desahogada, etc. que habrían convertido este ideal (cantinas) escolar en una realidad instantánea. Sublime es la idea que hom-

¡¡E H!! Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9.—8 exposiciones a 2'80.—Revelado de películas, 0'25.—Copias 6 x 9, 0'20. Droguería PALENZUELA

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. PARIS-MADRID Real, 9. ALMERIA

Servicio de Correos HORAS Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20 Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14 ENTRADA A las 8'30 Nijar y Roquetas A las 10 Canjayar, Huércija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujjar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante. SALIDA A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalías, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjayar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujjar.

F. SERRANO OLMO Corredor de frutas en París Especialidad uvas de Ohanes o Almería Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA Cecilio Guzmán. - Canjayar